
TRƯỜNG THCS CHI LĂNG NỘI DUNG HƯỚNG DẪN HỌC SINH ÔN TẬP    
NHÓM TOÁN 8 VÀ TỰ HỌC

Bài 1.  Giải các phương trình sau:

a)
2x 2x 0  b)  

2
x 2 4x 8 0   

c)    7 x 3 2x x 3 0    d)    x 1 2x 1 4x 2   

Bài 2. Giải các phương trình sau:
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Bài 3. Bạn An mua 36 bông hoa vừa hồng và cẩm chương hết 100.000 đồng. Biết rằng
mỗi bông hồng có giá 4.000 đồng, mỗi bông cẩm chương có giá 2.000 đồng. Tính số
bông mỗi loại ?
Bài 4.  Có hai thùng đựng dầu, thùng lớn chứa dầu gấp đôi thùng nhỏ. Sau khi thêm vào

thùng nhỏ 15 lít, lấy bớt ở thùng lớn 30 lít thì số dầu thùng nhỏ bằng 
3
4 số dầu thùng lớn.

Hỏi lúc ban đầu mỗi thùng chứa bao nhiêu lít ?
Bài 5.  Bác thợ cả và anh công nhân cùng làm viêc̣. Mỗi ngày bác thợ cả làm nhiều hơn
anh công nhân 10 sản phẩm. Sau ba ngày làm viêc̣, cả hai người cùng làm được 930 sản
phẩm. Hỏi mỗi người trong mỗi ngày làm được bao nhiêu sản phẩm ?
Bài 6. Cho ∆ ABC vuông tại A có AB = 8 cm, AC = 15 cm, đường cao AH.
a) Tính BC, AH.
b) Gọi M, N lần lượt là hình chiếu của H lên AB, AC. Tứ giác AMNH là hình gì ? Tính
độ dài MN.
c) Chứng minh rằng:  AM . AB = AN . AC 
Bài 7. Cho tam giác ABC vuông tại A (AB < AC), phân giác AD. Đường thẳng qua D
và vuông góc BC cắt AC tại E.
a) Chứng minh: AB.CD = AC.BD.
b) Tam giác ABC đồng dạng tam giác DEC
c) Nếu AC = 28cm, BC = 35 cm, tính DE.
Bài 8. Cho   ABC vuông tại A , AB = 15 cm, AC = 20 cm, đường cao AH của tam
giác ABC.

a) Chứng minh 
2AB BC BH . , suy ra BC, CH.
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b) Kẻ HM vuông góc AB, HN vuông góc AC. Chứng minh AM . AB = AN . AC, suy ra
tam giác AMN đồng dạng tam giác ACB
c) Cho HN = 9,6 cm. Tính diện tích hình chữ nhật ANHM.
Bài 9. Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Cho biết AB = 15 cm, AH = 12
cm.

a) Chứng minh: ABH ∽ CAH . 
b) Tính độ dài BH, HC, AC. 
c) Trên AC lấy E sao cho CE = 5 cm, trên BC lấy F sao cho CF = 4 cm. Chứng minh
CEF vuông.
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